

海州区:惠民接力奏响民生幸福最强音



盐河两岸



月牙岛的黑天鹅刷屏连云港市民朋友圈 通讯员供图

近年来,连云港市海州区坚持民有所呼、我有所应,在经济社会高质量发展的卷轴上,增进民生福祉一直是一条贯穿始终的脉络。小到市民“菜篮子”,大到城市“蓝天工程”,一项项贴民意、暖民心、惠民生的工程得以实施,绘就了一幅实实在在的“民生画卷”。

通讯员 王雅萱 现代快报+记者 王晓宇

民生跟着“民声”走,敲响一心为民“鼓点”

前不久,在海州区路南街道贾圩社区人大代表联络站里,代表们现场聆听了选民代表的建议。老旧小区改造、城市公园建设、进一步提升养老服务……选民提,代表听,绘就了一幅基层民主的生动画面。

近年来,海州区推行民生实项目人大代表票决制,充分发挥人民代表大会这一民主渠道作用,让政府决策由“为民做主”变为“由民做主”。在去年召开的海州区十八届人大五次会议第三次全体会议上,代表们票决出了老旧小区改造提升等10项民生实项目。

一年来,海州区多次组织召开部署会、调度会等,全力推动,高位推动。区住建局制订出台《全面推进老旧小区改造工作方案》,及时将任务指标分解到各街道、社区。同时,区人大常委会将专题询问从“会场”搬到了“现场”,创新监督形式,“深度把脉”民生事,“组拳出击”强监督,促进实项目顺利推进。

“急难愁盼”变“幸福清单”,生活更加有“质感”

去年7月,海州区投资5230万元建造的连云港市实验学校昌意路校

区建成,占地53.99亩,可容纳1800人。该项目2021年9月投入使用。如今,在宋跳板块的孩子们不仅可以享受到新校舍的便利,而且可以享受到现代化的教学环境。

“让学校的建设‘跟人走’,而不是人找学校,才能更好地促进教育公平。”海州区政府相关负责人表示。近年来,海州区坚持将教育事业作为最大的民生工程摆在优先发展的战略地位,加强基础教育资源布局,持续扩大优质教育资源覆盖面。截至目前,全区总投入近3亿元新建的3所中小学、6所幼儿园、1所特殊教育学校已投入使用,新增8000个学位。

“以前早晨上班要十几分钟才能出小区,晚上回家想找个停车位太难了,车辆还经常被刮蹭。”曾经是贾圩社区金竹苑小区居民曹永的真实经历,“现在好了,小区里新增了好多车位,停车方便多了。”这是海州区大力推进老旧小区改造的一个缩影。去年,海州区完成了对45个老旧小区的改造提升工作,惠及居民2万户,治理城市危旧房屋10000平方米。

“颜值”“气质”双提升,幸福指数节节高

去年,海州区全力实施生态廊道、城市公园等项目,改善人居环

境,提升城市品质。累计投入4200万元,建成玉带河河滨公园项目,新增街头游园10个、绿化示范路20条、完成花园式街巷30处。

城市美丽了,农村也不能落后。海州区大力开展农村人居环境整治,投资1.66亿元,完成村庄生活污水治理110个,池塘生态化改造20处,整治土方约15.2万立方米,并全面完成马涧南加压泵站、霞晖路至新水厂主管网建设。

近日,一个“月牙岛小天鹅满月啦”的视频刷爆了港城人的“朋友圈”,吸引了大批游客和摄影爱好者前来“一睹芳容”,晨练遛弯儿的市民也被黑天鹅所吸引,纷纷驻足欣赏。

近年来,海州区实施“生态强区”发展战略,推行“河长+流域长”制,推动蔷薇河流域水环境从“线性治理”向“区域共治”转变。大力推进水环境生态改善工程。2021年海州区15个国省考断面水质优Ⅲ比例80%,位于海州区境内的10个断面水质全部为优Ⅲ。

如今,一幅更加美丽的生活画卷在海州大地徐徐展开,美好的民生故事仍在继续。接下来,海州区将把更多财力投入民生工程建设方面,着力解决群众反映强烈的宜居、就学、就业等问题,让人民共享高质量发展成果。

淮安供电:优化营商环境,打赢服务攻坚战



2021年5月18日,国网江苏电力(洪泽铁牛)共产党员服务队队员在为岔河镇韦集村“成家家庭农场”安装大棚漏电开关 徐良军 摄



2021年8月3日,金湖县宝应湖农场九大队,国网淮安供电公司工作者在高空中立110千伏红前线10号铁塔 梁德斌 摄

多年来,国网淮安供电公司持续开展“三挂钩一联系”优质服务主题活动,高效精准纾解企业用电难题,切实增强市场主体和群众“获得电力”感知度、满意度,坚持不懈优化电力营商环境,推动供电服务水平不断提升,全力守护地方经济社会发展。

通讯员 杨飞 郭玲 王佳慧 现代快报+记者 李子璇

营商环境不断优化,客户更省心

2月10日,淮安市召开全市重大项目攻坚暨优化营商环境大会,国网淮安供电公司被表彰为全市重特大项目攻坚先进单位。在淮安地区各项重特大项目落地期间,该公司领导班子主动挂钩,选派专人负责对接,积极与用户研讨用电方案并提供合理化建议,助力用户节约投资,缩减项目接电时长。

2021年,国网淮安供电公司在淮安省市级以上园区建立起6个开门接电示范区,惠及780余家企业。与此同时,该公司还发布了《淮安市“开门接电”示范区供电服务白皮书》,推行“办电省心、接电经济”等十项服务,实现办电再提速、流程再压缩、成本再节省,进一步提升供电服务质效,让用户办电用电更省心、更放心。

“开门接电统一规划、提前建设,不仅用电快,还省钱,真是一项落到心坎上的惠民服务!”2021年6月1日,作为淮安市“开门接电”政策的受益者,江苏迈尔汽车零部件有限公司总经理张义在淮安市首个“开门接电”示范区揭牌仪式上说道。

电网建设不断加强,供电更可靠

1月4日,该公司电力调度控制

中心实现安全运行1万天。其间,累计向全社会安全输送电力2200亿千瓦时;安全输送清洁能源电力超过150亿千瓦时,实现了27年调度作业零差错。

此外,该公司在全市131条220千伏以上输电线路中投运近5000台监控设备,严密守护输电线路安全运行,并于2月23日实现了输电线路与线路通道下方施工器械精准测距功能,进一步提升地方电网安全运维水平。

为进一步缩短用户停电时间,提升地区供电可靠性,淮安供电公司不断加强不停电作业能力建设。2021年,该公司累计开展不停电作业6291次,其中使用机器人开展不停电作业358次,累计减少停电98852时·户。“我们始终坚信不停电才是最好的服务。”该公司配电运检室专家张冬表示。

绿色发展不断升级,能源更清绿

1月23日8时19分,淮安地区风电出力达到175.33万千瓦,创历史新高。风电最大出力占全市调度口径负荷比重超65%。

近两年,淮安地区风电发展势头迅猛,新上陆上风电送出工程14项,风电装机容量从2019年底的43.83万千瓦飞跃至2021年底的190.54万千瓦,实现总装机翻两番。其中,2021年

全年风电总发电量达到43.87亿千瓦时,同比增长315.04%,占全社会用电量比重约20%。

此外,淮安供电公司还利用电力大数据,助力防污治污。自2021年4月21日与淮安市生态环境局创建“生态环境+电力”政企合作模式以来,该公司已累计协助挖出疑似“散乱污”企业19户,助力查获违规排污企业2家。

为丰富淮安地区市民绿色出行选择,该公司还建成投运智能化程度在全国范围内属于领先水平的共享单车集中充电站。该站每个换电柜均搭载了4G通讯功能和消防装置,可实现无人值守运营,运维人员可使用“淮安电动”App远程操控,同时若电池在充电期间起火,还可自动启动灭火功能,在降低共享单车运营成本的同时,也为锂电池充电提供了安全保障。

近年来,电动汽车行业迎来了井喷式发展。2021年,该公司承接市、县充电设施“十四五”规划编制,并推动促请市政府出台新建居住区配建充电设施比例不低于1/3政策,确保居民电动汽车充电方便,用电安心。

2022年,国网淮安供电公司必将围绕打造“绿色高地枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市奋斗目标,久久为功,打赢一场又一场供电服务攻坚战,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。